

1460th Meeting of the Permanent Council
8 February 2024
Russian Federation, Agenda Item 3



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE

Выступление
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
А.А.ВОЛГАРЁВА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
8 февраля 2024 года

О продолжающихся преступлениях киевского режима и опасной политике стран западного альянса по эскалации напряженности

Госпожа Председатель,

Поездка Действующего председателя ОБСЕ, министра иностранных дел Мальты И.Борча на Украину не приблизила украинский конфликт к разрешению. Выйдя за рамки своих полномочий, совместно согласованных всеми 57 государствами-участниками, Действующий председатель выбрал линию на углубление конфронтации и солидаризацию с преступлениями киевского режима. При этом вновь полностью проигнорировал чудовищные атаки против мирных жителей российских городов, совершенные ВСУ с начала текущего года.

В день, когда И.Борч завершал свою поездку в Киев и Киевскую область, где встречался с В.Зеленским и другими представителями руководства киевского режима, формирования В.Зеленского обстреляли пекарню в г.Лисичанск Луганской Народной Республики Российской Федерации. Этот гражданский объект обеспечивал продовольствием жителей близлежащих домов. По предварительным данным следствия, он подвергся нападению с применением переданной странами НАТО ракетной системы залпового огня «HIMARS» производства США.

По данным МЧС России, под завалами полностью разрушенного здания обнаружены тела 28 погибших: 18 мужчин, 9 женщин и одного 5-летнего ребёнка. Одна из убитых женщин была беременна. Случившееся – целенаправленный террористический акт, имевший целью массовое убийство мирного населения. Отмечаем, что чем больше неудач ВСУ испытывают на поле боя, тем интенсивнее становятся их прицельные атаки по гражданскому населению. Очевидно, что перед украинскими боевиками стоит конкретная задача: посеять среди мирного населения страх, панику и дестабилизировать общественно-политическую обстановку. Впрочем, эти попытки ни при каких обстоятельствах не будут иметь успеха.

Повторим: возмущает то, что гражданские жертвы среди россиян вновь демонстративно не замечены руководством ОБСЕ. Не последовало и осуждения преступных действий формирований В.Зеленского. Это позор и подрыв авторитета всей ОБСЕ. В таких условиях все разговоры её руководства о неких принципах теряют смысл.

Молчат и англосаксонские кураторы киевского режима, так любящие пересказывать в этом зале частные истории граждан. Их двойные стандарты очевидны: международное право и международное гуманитарное право для них имеют значение лишь в отношении тех территорий, где англосаксы обладают влиянием и контролем. Там, где они такого контроля не имеют, но при этом желают навязывать свою волю, жизни простых людей их не интересуют.

Прямо сейчас, в этом зале, применительно к украинскому конфликту, они разглагольствуют о международно-правовых нормах, Уставе ООН. Но параллельно – без каких-либо международно-правовых оснований, не говоря уже о статье 51 Устава ООН – продолжают наносить ракетные удары по территориям суверенных арабских государств Ближнего Востока. Так выглядит пресловутый «миропорядок, основанный на правилах», когда правила придумываются на ходу под конкретные геополитические задачи.

Госпожа Председатель,

Ущербная логика представителей США и их сателлитов, которую мы часто слышим в Постсовете, сводится к отрицанию какой-либо их сопричастности к гибели граждан на территориях российских регионов от обстрелов, совершаемых ВСУ из поставленных странами НАТО вооружений.

Впрочем, ещё 1 августа 2022 года в интервью изданию «The Telegraph» представитель главного управления разведки минобороны Украины Вадим Скибицкий признался, что, например, в преддверии запуска снарядов «HIMARS» Киев консультируется с Вашингтоном, что «позволяет США остановить любые потенциальные атаки, если американцы не довольны намеченной целью». Судя по всему, заокеанских кураторов Киева устраивает очередная гибель мирных граждан России в Лисичанске и других российских городах.

В целом за прошлую неделю от обстрелов со стороны формирований киевского режима пострадали свыше 90 мирных жителей: погибли 40 человек, включая ребёнка, не менее 50 человек получили ранения, в том числе трое детей. Увеличилось число случаев применения дронов, начиненных взрывчаткой, против придомовых территорий и общественного транспорта. Крайне опасно стало проезжать по автотрассе, соединяющей Горловку и Ясиноватую (ДНР, Россия). В Донецке выведены из строя несколько рейсовых автобусов. От прицельных атак украинских БПЛА на прошлой неделе погибли семь человек, в том числе 84-летняя пенсионерка, ранены одиннадцать.

Целенаправленные атаки против гражданского населения являются нарушением норм международного гуманитарного права. Вызывает возмущение цинизм, с которым западные кураторы киевского режима стремятся обелить все действия своих подопечных и продолжают оправдывать убийства мирного населения российских регионов.

Российская Федерация привержена обеспечению сурового и неотвратимого наказания виновных в преступлениях против гражданских лиц на основе принципов законности и справедливости. На прошлой неделе российскими органами правосудия вынесено шесть приговоров членам украинских формирований, ответственным за убийства мирных граждан в Мариуполе и Горловке. Приговоренные получили сроки от 18 лет до пожизненного заключения. Вчера Верховным Судом ДНР осуждены ещё 33 украинских боевика, обстреливавшие жилые дома в н.п. Зайченко, Сартана, Саханка, Держинский, Талаковка и другие – вынесены приговоры к лишению свободы на сроки от 27 до 29 лет.

Госпожа Председатель,

В целях защиты гражданского населения и реализации целей специальной военной операции российские Вооруженные Силы продолжают методично снижать боевой потенциал вооруженных формирований киевского режима. По данным Минобороны России, в результате комплексного огневого воздействия потери боевиков В.Зеленского в январе 2024 года превысили 23 тысячи человек убитыми и ранеными. Этих потерь можно было избежать, если бы зарубежные кураторы Киева не настаивали на том, чтобы он отказался от политико-дипломатического пути разрешения имеющихся противоречий.

В январе уничтожены свыше трёх тысяч единиц техники и вооружений, включая иностранные. Среди утраченного ВСУ – германские танки «Leopard», американские БМП «Bradley», пусковые установки «Patriot» и «HIMARS». Продолжается нанесение ракетных ударов по цехам производства и ремонта вооружений, логистическим центрам ВСУ, топливным резервуарам, местам хранения боеприпасов. Вновь отметим непрофессиональное применение на этом фоне украинскими формированиями систем ПВО, повлекшее жертвы и дополнительные разрушения.

Военные поставки киевскому режиму из стран НАТО продолжают приносить страдания гражданскому населению по обе стороны от линии соприкосновения. Цели Запада давно понятны: поработить население Украины путём максимального затягивания вооруженного противостояния, осуществления там «социальной инженерии» на основе русофобии и создания невыносимых жизненных условий.

Под лживые разговоры о поддержке суверенитета народу Украины с 2014 года было навязано внешнее управление стран Запада, которое привело к катастрофе, включая фиаско социальной и экономической политики государства и зашкаливающий уровень коррупции. Размеры хищений государственных бюджетов и активов ежемесячно бьют новые рекорды: каждый день украинцы проживают как последний, поскольку мало кто верит в перспективы успеха такой государственности под западным внешним управлением.

Это касается и направляемой Западом военной помощи: по данным минобороны киевского режима, внутренний аудит выявил нарушений более чем на 260 млн. долларов только за последние четыре месяца 2023 года. А по данным генерального инспектора Минобороны США Р.Сторча, остались

не отслежены должным образом направленные на Украину вооружения на сумму 1 млрд. долларов.

Ещё в 2021 году уровень валового внутреннего продукта Украины времен президентства В.Ф.Януковича казался для постмайданного режима недостижимой мечтой. Сегодня – тем более. С 2013 года население Украины сократилось почти вдвое. Её жители бегут от неонацистского произвола. Кто-то использовал принцип самоопределения, уходя целыми регионами. Кто-то – пытается поодиночке скрыться в соседних странах, не желая воевать за удержание у власти натовских марионеток. Тело одного из таких «бегунов», жителя Харьковской области 1982 г.р., было обнаружено на днях в реке Прут у берегов Румынии: он сознательно пошёл на риск смерти на свободе, чтобы избежать принудительной мобилизации и смерти за киевский режим.

Госпожа Председатель,

Под предлогом украинского кризиса США и Британия де-факто банкротят страны Европейского союза. Достаточно вспомнить слова первых лиц в Вашингтоне и Лондоне о том, что для них поддержка воинственных устремлений киевского режима вместо дипломатии – «это полезное вложение средств». Президент США Дж.Байден в ноябре 2023 года подчёркивал: 90% всех выделенных Вашингтоном Киеву средств никогда не выходило за пределы США, оставаясь работать в американской экономике. Спецпредставитель США по Украине П.Притцкер в январе этого года подтвердила: Вашингтон получает выгоду, так как военные ассигнования на нужды киевского режима обеспечивают американскую военную промышленность и, цитирую, «создают хорошо оплачиваемые места для американцев». При этом то, что украинцы как ресурс заканчиваются просто физически, американские власти не волнует.

На этом фоне от европейских партнеров англосаксы требуют «вынимать» реальные деньги из своей экономики и прощаться с ними безвозвратно. Примечательными ремарками недавно отметил министр экономики ФРГ Р.Хабек в германском Бундестаге: сообщил, что направленные киевскому режиму средства «не поступают обратно в экономику ФРГ». Речь идет об уже выделенных 30 млрд. евро. В текущем году, как известно, Берлин имеет в виду выделить ещё 7,5 млрд. евро.

Министр финансов ФРГ К.Линднер в январе с.г. отмечал: германские налогоплательщики оплачивают 50% всех европейских вложений в киевский режим. Что ж, неудивительно, что вслед за уже упомянутым Р.Хабеком этот германский министр финансов на днях заявил: «отныне Германия неконкурентоспособна». Экономика страны, считавшейся некогда локомотивом всего Евросоюза, по итогам 2023 года вошла в рецессию, перспектив выхода из которой не просматривается. Словом, «убийство» германской экономики и промышленности продолжается полным ходом, особенно после подрыва англосаксами газопроводов «Северный поток» и «Северный поток-2», имевшего самые печальные последствия для германской энергобезопасности.

В целом, наряду с нарастающими социально-экономическими проблемами в целом ряде других стран ЕС – тенденция весьма примечательная, особенно на фоне отчаянной попытки брюссельских функционеров Европейского союза направить многомиллиардные финансовые вливания в агонизирующий киевский режим.

Госпожа Председатель,

Страны Запада, в том числе бравшие слово сегодня, стремятся позиционировать себя в качестве ответственных участников международного сообщества, выступающих за поддержание международного мира и безопасности.

Но каким стремлением к миру и безопасности можно оправдать все их действия по Украине? В этом ряду – поддержка свержения легитимной власти в феврале 2014 года, приведшая к гражданскому вооруженному конфликту. Или поощрение культивации идей радикального национализма, оправдание зверств неонацистов в отношении гражданского населения. Или же дипломатические уловки наподобие (как признались экс-лидеры Франции и ФРГ) использования Минских договоренностей для милитаризации киевского режима. Или неприкрытое военное освоение территории Украины странами НАТО с созданием неприемлемых угроз соседним суверенным государствам.

Наконец, безответственное направление вооружений в зону конфликта в целях его подпитки и интенсификации в нарушение порядка экспортного контроля, выработывавшегося годами. Здесь можно упомянуть и оттавскую Конвенцию о запрещении противопехотных мин 1997 года, и «Принципы

ОБСЕ, касающиеся контроля за экспортом ПЗРК», одобренные СМИД в Софии (2004) и обновленные решением ФСОБ 5/08, и «элементы экспортного контроля за ПЗРК» от 2003 года, согласованные в рамках Вассенаарских договорённостей по экспортному контролю за обычными вооружениями, товарами и технологиями двойного назначения, и многие, многие другие. В странах ЕС не гнушаются игнорировать даже свои внутренние ограничители – такие как, например, общая позиция Европейского союза, утвержденная в 2008 г. на Совете глав государств (*n.3, глава 2: «Member states shall deny an export lines for military technology or equipment, which would provoke or prolong armed conflicts or aggravate existing tensions or conflicts in the country of final destination»*).

Госпожа Председатель,

В последние недели Международный суд ООН отверг беспрецедентно лживые обвинения западных стран и их киевских подопечных в осуществлении Россией с 2014 года некой «агрессии» и «кампании стирания украинской культурной идентичности», а также о ведении в рамках специальной военной операции некой «геноцидальной войны». Несмотря на это, так называемые «ответственные» участники международного сообщества из числа западных стран даже после вердикта Международного суда ООН не гнушаются продолжать свою пропаганду – не стесняясь того, что она не имеет под собой ни правовых, ни фактических обоснований.

Акцентируем: путь к завершению текущего конфликта лежит через прекращение поставок натовских вооружений Киеву, вывод с территории Украины иностранных наемников, инструкторов и операторов вооружений, сворачивание установленного над территорией Украины внешнего управления Запада, создание условий для равноправной, мирной и безопасной жизни всех категорий населения, включая русскоязычное большинство и национальные меньшинства.

Для этого необходимы денацификация и демилитаризация всей территории Украины, а также привлечение к ответственности конкретных украинских неонацистов, виновных в преступлениях против мирного населения. В очередной раз повторяем: в своё время будет необходимо задуматься и о компенсации странами НАТО ущерба, нанесенного в результате поддержки действий марионеточного неонацистского режима.

До тех пор, пока готовность России к достижению прочного и устойчивого урегулирования политико-дипломатическим путём не встречает ответных шагов, спецоперация будет эффективно продолжена военным путём – до устранения причин, приведших к её началу. Все цели спецоперации будут достигнуты в полном объёме.

Благодарю за внимание